

政法记者走基层

政法委书记谈平安

“红领通”助力萧山 打造基层智治新样板

本报记者 李洁 通讯员 杜瑶瑶

杭州市萧山区社会治理中心(城市智治中心)指挥大厅,120平方米的大屏幕上,平安城市监控画面清晰呈现。几乎每一天,约2060个网格、5000余件社会治理事件在这里流转,上万个数据在滚动、更新,整个基层治理的“一呼一吸”可见可感。

2021年以来,萧山区以“集成多跨、精准智治”理念赋能基层社会治理,把“红领通”打造成为全量基层事件的唯一流转平台、省市区互联互通的最大交流平台,实现全面的数据汇聚、全量的事件流转、全域的态势感知、全程的闭环管控,构建“一屏览全区、一网治全域”的基层智治新格局。目前,系统已打通110非警务警情、“数字城管”等111个系统,集成全量信息视图、风险隐患排查等49个基层应用及3万余名基层力量。

“新塘街道前塘社区万里停车场岗亭路口有一起纠纷……”日前,萧山区公安分局110接警中心接到报警,该非警务警情当即流转至区社会治理中心(城市智治中心)。工作人员分析研判后,第一时间指派至新塘综合信息指挥室(智治分中心),分中心队员5分钟到达现场。原来,双方因停车费产生纠纷。经调解,纠纷被及时化解。

依托“红领通”,萧山区全面实施“小脑+手脚”警网协同机制,将非警务类警情通过“红领通”流转至镇街。基层综管队员1小时内上报事件初步情况,24小时内将办结情况反馈至区级中心,形成事件闭环,有效减轻了基层民警的处警压力。

10月16日,“红领通”平台“三合一”预警模型发出警报,显示闻堰街道长安村某企业疑似存在“三合一”场所。中心工作人员随即刻将该预警信息转至闻堰综合指挥室。工作人员审核确认后,第一时间通知网格员赴现场查看。经核实,此区块内确有“三合一”场所,网格员现场通知相关人员尽快搬离住宿区,一天内就消除了安全隐患。

“三合一”场所一直是萧山区的一个安全风险点。依托“红领通”的全量信息和前端感知设备,萧山区构建了“三合一”场景预警模型,成功实现“白+黑”24小时全时段监管。从2022年10月到现在,系统已预警处置4458起,“三合一”场所发现率居全市首位。

**护航亚运·绘就“枫”景
·政法记者走基层·**

杭州市萧山区委政法委常务副书记楼益锋:

宣贯《条例》筑平安 护航中心展担当

我区以学习贯彻《浙江省平安建设条例》为契机,紧扣护航亚运主线,大力推进平安萧山攻坚行动,以实干实绩开创工作新局面。

以学促干,稳扎稳打推进平安建设。充分认识《条例》的里程碑意义,组织党员干部全员学习,利用各类媒介全域宣传,推动学习成果全量转化,带动平安建设质效全面提升,全区刑事警情、治安警情、交通事故分别下降1.89%、9.58%、7.55%。

以思促行,有力有效提升治理水平。《条例》全面体现了共建共治共享的社会治理格局。我们将深入践行新时代“枫桥经验”,建强多元解纷“一站式”平台,健全线上线下一体的矛盾纠纷排查调处机制,将问题吸附在基层、化解在萌芽。

以用促效,决战决胜护航中心大局。以《条例》为标杆,锚定平安建设全年目标,全面动员、全员压上,精准管控各类要素,高频开展督查体检,动态晾晒核心指标,实时比拼工作实绩,全力夺取高分报表,牢牢筑起护航中心大局的铜墙铁壁。



传承 红色基因

近日,德清县乾元镇退役军人服务站联手县第四中学开展“铭记历史 薪火相传”爱国主义教育活动,邀请曾参加抗美援朝战争的94岁老兵沈阿土,向学生们讲述浴血奋战的故事,追忆峥嵘岁月,传承红色基因。

通讯员 倪立芳 姜睿



接娃途中多看一眼 “顺手”抓了个嫌疑人

通讯员 朱倩蓉

本报讯 近日,杭州仁和派出所辅警马剑接娃途中多看了一眼,没想到竟然抓了一名嫌疑人。

10月28日,正值周六。临近中午时,在派出所加班的马剑放下手头工作,前往某小学接正在上兴趣班的女儿放学。开车回来途中,马剑往一家洗车店瞥了一眼,一辆白色轿车映入眼帘,随着目光落到车牌上,马剑顿时觉得眼前的这辆车很熟悉,仔细一想,正是这两天在分析研判的一名涉赌嫌疑人李某的车辆。

经过观察,当时嫌疑人并没有在车上。为了不打草惊蛇,马剑带着女儿在不远处蹲守,并向所内案件办理队请求支援。几分钟后,增援力量赶到,很快将嫌疑人李某抓获。

前期,仁和派出所接举报称,有老人在辖区野外一桥洞内聚众赌博。民警立即展开侦查,锁定了多名涉赌人员,李某就是其中一名“常客”。随着案件的收网,涉赌人员相继落网,但李某却东躲西藏一直没有归案,没想到这次却被马剑撞了个正着。

经了解,有过部队从军经历的马剑,参加公安工作已有10年。目前,他在案件办理队负责视频研判,擅长在海量视频信息中寻迹追踪,找出案件真相,长期的高强度实战练就了他一双“火眼金睛”,工作至今已协助民警破获多起案件。

李某对开设赌场的犯罪事实供认不讳,目前已已被余杭警方依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

厨房失火,九旬老人呼救 女邻居冲进火场抢关阀门被烧伤

潮新闻记者 陈栋
通讯员 郑灵芝 张鲜红

“你为了救我们伤成这样,真不知如何感谢你……”92岁的王阿婆看到邻居马萍包着纱布躺在病床上,眼泪止不住地流。

10月25日中午,家住温岭市太平街道后溪巷的王阿婆和保姆做午饭时,厨房意外失火。关键时刻,马萍出手相助。

当天中午11点半左右,王阿婆和保姆炒菜时,突然发现火引燃了燃气瓶阀门,赶忙跑出去呼救。

邻居马萍是一名退休工人,也是王阿婆认识了几十年的热心邻居。听到喊声,正在吃饭的她立马放下碗筷,冲向阿婆家厨房。

此时,火苗有几十厘米高。马萍马上让邻居马钢忠去找灭火器,自己则毫不犹豫地冲进厨房,快速找来一块湿毛巾准备去关阀门。

这时,意外发生了——慌乱中,保姆绊倒了燃气瓶,火一下子变大,很快引燃了边上的易燃物。没两分钟,门、窗都着火了,马钢忠找来的小型灭火器起不了作用。

马萍全身多处传来灼热的刺痛感……她急中生智,一脚踹开后面的木门,跑到只有半米宽的小天井平台暂时躲避,并向其他邻居呼叫。

邻居马上找来一把梯子。马萍得救了,但此时脸部、手部都被烧伤,头发、眉毛也被烧掉不少。不停冲水降温后,她被送往温岭市第一人民医院救治。同时,太

平消防值勤点的消防人员及时赶到,火很快被扑灭。

经治疗,马萍被纱布包裹得严严实实,说话也有些困难。“不少同学关心我,给我发来安慰红包,还有街道工作人员来医院……”说起当时的场景,马萍有点后怕,“当时不害怕,只想冲进去救人,现在静下来想想真的很危险,后果不是自己能掌控的。”

“创面以面部和双上肢为主,面积大概百分之十左右。这两天治疗后情况已经比较稳定,创面也向好的方向发展,大约半个月就能基本愈合。”温岭市第一人民医院烧伤科副主任谭静雷表示,由于马萍烧伤后处理及时,愈合之后基本上不会有疤痕,如果有也是黑色素的沉积,对面容影响不大。